 Итоги социально-экономического развития Вашкинского муниципального  района за 3 месяца 2022 года 
 Численность населения в 2021 году составила  6379 человек, из  них: Андреевское сельское поселение – 1355, Киснемское сельское поселение – 1342, Липиноборское сельское поселение – 3682, в том числе трудоспособного возраста – 2733  человека. 

На 1 апреля 2022 года в Вашкинском районе зарегистрировано 91 предприятие и организации различных форм собственности, или 92,9 % к уровню прошлого года. 

 Основными отраслями экономики района являются лесная промышленность, производство пищевых продуктов, производство теплоэнергии, сельское хозяйство. 

Оборот предприятий и организаций за 3 месяца 2022 года составил 392 313,8 тыс. рублей, или  95,3 %  к уровню 3 месяцев 2021 года.

         Объем отгруженных товаров собственного производства в январе-марте к уровню аналогичного периода 2021 года составил по видам: «обрабатывающие производства» - 115,6 %, «обеспечение электрической энергией, газом и паром» - 96,1 %,  «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» -  106,7 %. 

         Пищевую перерабатывающую  промышленность в районе представляют предприятия малого бизнеса  – ПК «Молоко», ИП Назаров Ю.Ю.,ООО «ФХ Липин Бор». За  3 месяца 2022 года в % к уровню аналогичного периода 2021 года произведено:  молока, кроме сырого, тонн – 61,6 %,  масла сливочного – 112,8 %, творог – 45,3 %,   продукты кисломолочные  (кроме сметаны) – 64,1 %,  сметана – 47  %,  изделия хлебобулочные недлительного хранения – 92,1 %, кондитерские изделия – 86,1 %.  
         Объем заготовленной древесины лесозаготовительными предприятиями района составил 109,6  %  к аналогичному периоду 2021 года. Основным лесозаготовителем в районе является АО «Вашкинский леспромхоз», на его долю приходится около 80% объема заготовленной лесопродукции.  За 3 месяца  2022 года предприятием  заготовлено 69,5  тыс.куб.м , или 93 % к уровню 2021 года, вывезено 79,6 тыс.куб.м или 74,5 % к уровню прошлого года, реализовано круглого леса 44,99 тыс. куб. м. или 70 %. 
         Сельскохозяйственную деятельность в районе ведут  2 сельхозорганизации, 2  крестьянских (фермерских) хозяйства, 1 индивидуальный предприниматель. 

Поголовье КРС в хозяйствах района на 1 апреля 2022 года составило  832  головы или  80  % к уровню аналогичного периода 2021 года, из них 555 коров  (94 % к уровню 2021 года). Средний надой молока от одной коровы составил 1093 кг., или 99 % к соответствующему периоду 2021 года. 

          Малый бизнес.  Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Вашкинского района.  На 01.04.2022 года   в районе осуществляют деятельность 136  субъектов  малого и среднего предпринимательства, в том числе 28  малых и 1 среднее предприятие,  107 индивидуальных предпринимателей. 


Доля населения, занятого в сфере малого бизнеса, составляет 36,3  % от общего населения, занятого в районе 

Малое предпринимательство охватывает практически все отрасли экономики.  Наибольший удельный вес занимает торговля (30 %), обработка древесины и лесозаготовка (12,3%), сельское хозяйство (8,4 %), производство пищевых продуктов (4,6 %).

         Потребительский рынок.  
На территории района функционирует 76  объектов  розничной торговли, в  34 отдаленных и труднодоступных населенных пунктах  района организована развозная торговля. Значительный объем на прилавках магазинов занимает продукция, произведенная на территории  Вологодской области. 

      
 Оборот розничной торговли  за 3 месяца 2022 года составил 136 298  тыс. руб., что составляет 114,5 % к аналогичному  периоду прошлого года (данные с учетом дорасчета на малые предприятия, организации с численностью до 15 человек).  Оборот общественного питания за 3 месяца 2022 года  составил  2 385 тыс. руб. 
         Жилищное строительство. За 3 месяца 2022 года введено 771 кв. метр общей площади жилых домов (155,8 % к уровню 3 месяцев 2021 года),  из них индивидуальными застройщиками 771 кв. метр. 
За 3 месяца 2022 года  выдано 2 уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома.  
          Среднемесячная заработная плата работников организаций в январе-марте 2022 года составила 38591 рубль или 108,3 % к январю-марту 2021 года. 
          На 1 апреля 2022 года задолженности по выплате заработной платы  у предприятий и организаций района нет.    

     
  Рынок труда. Статус безработного по состоянию на 1 апреля  2022 года официально имеет 59  человек, что составляет 79,7 % к уровню 2021 года. 
          Уровень зарегистрированной  безработицы  на 1 апреля  2022 года составил 1,7 %  (на 1 апреля 2021 года -  2,2 %)
         Количество заявленных вакансий составило 77 или 88,5 % к соответствующему периоду 2021 года. Нагрузка незанятого населения на одну заявленную вакансию составила 0,8 человек.  
Демография.  За  2  месяца 2022 года  в районе родилось 9 детей, что на 1 ребенка меньше, чем в  прошлом  году. Численность умерших составила 27 человек, или 77,1 % к уровню  2021 года. Естественная убыль населения района составила  18 человек, или 72 % к  уровню прошлого года. 
        Уровень преступности. За 3 месяца 2022 года число зарегистрированных преступлений составило 27 (77,1 % к аналогичному периоду 2021 года). К уголовной ответственности привлечено 7 человек (58,3 %  к аналогичному периоду прошлого года).
           Образование.  На территории Вашкинского муниципального района функционируют 4 общеобразовательные школы. Контингент школьников Вашкинского муниципального района составляет 625 детей.
Дошкольное образование реализуют 2 дошкольные образовательные организации и 6 дошкольных групп на базах школ, которые посещают 223 ребенка в возрасте от 1 до 7 лет (включительно). 
Все дети дошкольного возраста обеспечены местами в детских садах. Доля детей в возрасте от 1 до 7 лет, состоящих на учете для определения в дошкольные общеобразовательные учреждения, составляет 12,1 % от общей численности детей 1-7 лет.  
        Более 700 детей занимаются в 2-х учреждениях дополнительного образования детей, в том числе 1 подведомственное отрасли культуры.   

Медицинские услуги в районе оказывает бюджетное  учреждение здравоохранения  ВО «Вашкинская ЦРБ», в составе которой работают 11 ФАПов.

  В 2022 году  в здравоохранении района занято 11 врачей, 69 работников среднего медицинского персонала.

       Учреждения здравоохранения района  укомплектованы врачами на 47%,  специалистами со средним медицинским образованием на 58%, младшим медицинским персоналом на 76%. 

Социальные услуги  людям пожилого возраста и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, на территории района оказывает 1  бюджетное учреждение.

     
Все обязательства перед льготниками по предоставлению мер социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством исполнены.       

         Ежегодно  меры социальной поддержки получают  более 3 тыс.  человек.

         Сеть учреждений культуры  района составляет 26 сетевых единиц. Статус юридического лица имеют 4 учреждения. Осуществление полномочий в сфере культуры передано с уровня сельских поселений на районный уровень.           Сохранили основные показатели деятельности учреждения культуры района. Культурно-досуговыми учреждениями ежемесячно  проводится более  160 мероприятий. 

Продолжает развиваться туристский проект «Белоозеро – Липин Бор – царство Золотой Рыбки». За 3 месяца 2022 года  район посетили 729 туристов и экскурсантов.
            Физическая культура и спорт.  
Численность людей, занимающихся спортом, в 2022 году составляет                              2131 человек.     За 3 месяца 2022 года
удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в Вашкинском районе составляет 36,2 %   (количество населения в возрасте от 3 до 79 лет – 5886 человек).

